



# 让孩子通过学习和劳动获取现金奖励 10岁儿子1年赚父母1570元 这种财商教育方式你会选择么？

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

孩子的教育永远是众说纷纭的热门话题。教育路上,有不少家长会出一些“奇招”,收到意想不到的效果。近期,一条“父亲教10岁儿子理财1年挣1570元”的短视频火了。父亲给10岁儿子制订了通过劳动获得零花钱的理财计划。比如,拖地扫地地完成一次奖励1元。一年时间,孩子的理财收入有1570元。对于父亲的教育方式,网友意见不一。这种财商教育方式你会选择吗?

## 10岁孩子理财1年挣1570元

视频中,儿子小杰的账本密密麻麻,记录着每笔账目的明细,上网课、做作业、画画、听故事、读书、拖地扫地等。据悉,父亲给小杰指定的理财计划包括3个方面内容,家务劳动,文明礼仪,学习习惯。比如,每天拖地扫地干家务完成一项奖励1元,写完一篇作文奖励5元等。理财计划有奖有罚,存款满50元一个月以上,按照10%给孩子支付存款利息。

“做理财计划一年多,这一年自己最大的变化就是不乱用零花钱了,看中价格高的商品会等打折再买。”如今,10岁的小杰,通过理财计划,一年收入有1570元。

## 株洲家长注重培养理财思维

对于孩子自己管理零花钱以及他们理财思维的培养问题,株洲的一些家长表达了自己的看法。

市民赵先生说,平时他会定期给孩子零花钱,积攒下来也有不少了,“孩子自己有个存钱罐,我们基本不会干预,买书买玩具买零食都可以。”赵先生认为,虽然没有特意培养过孩子的理财意识,但孩子从小就知道储蓄很重要,要计划花钱。

“孩子上一年级,每个星期10元零花钱,由他自己支配。”80后梁晴称,孩子的大额压岁钱她代为保管存在银行卡里,每一笔都记录在手机备忘录中,会跟孩子

## 财商教育从“幼儿”抓起

德国著名的教育家卡尔·威特曾说:理财能力是孩子将来在生活和事业上必须具有的最重要的能力之一。这是一种素质,它关系到人一生的生存和幸福。

6月初,白鹤小学二年级五班开展了一堂别开生面的理财启蒙课。有着丰富的理财知识的家长,走进课堂,以小故事的形式告诉孩子们“如何使用钱”。“从小开始做好理财训练,从短期的效果来看,他们会养成不乱花钱的习惯;从长远的角度,更有利于孩子形成独立的生活能力,树立正确的财富观念。”

财商教育不仅进校园,银行、社会组织也纷纷开展财商教育活动,让孩子们从小树立正确的消费观和理财观。株洲日报社小记者曾多次走进银行,参与了“小

## 儿童财商教育要这样做

那么,如何对孩子进行财商教育,引导孩子学赚钱呢?

廖研是一名优秀语文教师、二孩妈妈,她认为,书籍是指路明灯,是孩子的老师,建议大家可以买一些适合孩子的儿童财商书,比如《小钱钱》,让孩子明白财富的基本原则,可以让孩子理解的语言和方式,帮孩子认识钱的重要性,了解钱的用途,让孩子有挣钱的能力,从而尽早实现财务自由。

廖研称,家长也要输入这方面的知识,然后带着孩

父亲徐先生说,当时制订这个理财计划,就是让孩子养成良好的理财习惯。“通过劳动获得收入,体会挣钱的不容易。通过存款获得利息,感受到存钱的乐趣。”徐先生认为,这一年孩子变化很大,家务劳动更积极了,学习更有热情了,孩子已经知道通过自己劳动可以获得一定报酬,并且还会合理规划自己的收入和支出。

对于父亲的教育方式,有人认为从小培养孩子理财观念很不错,财商教育要从小抓起;也有人表示孩子应该完成作业,不能用钱来奖励,而且家务也是他应该做的;更有幽默的网友称:“我只是进来看看理财产品的,以为是哪个银行的理财,还在想也要办。”

“有交代”,学费、兴趣班费用都从中支出。

谭女士的儿子刚刚高考完。高考结束的第二天,她就将一张存折给了孩子,上面是孩子的名字。“过年的压岁钱、生日红包等零花钱都会让孩子存起来。从四年级开始,往账户里存钱,每年存5000左右,会带着他上银行。”看着存折上五万多块钱,孩子非常开心。

在银行工作的龚女士则表示,孩子做家务,她会支付相应“报酬”,比如擦一个房间玻璃10元。“给钱也分情况。丢垃圾、叠被子这种不算,因为这些都是作为家里一分子要承担的义务。”

小银行家”体验活动。

记者了解到,近年来,银行相继推出了儿童银行卡、亲子卡等,为压岁钱、零花钱建立专门账户。例如中国邮政储蓄银行的萌宝定制卡、工商银行的宝贝成长卡、中国银行的长城花季卡、交通银行的太平洋儿童卡、民生银行的小鬼当家卡、招商银行的快乐伙伴卡和光大银行的小银行家卡等。

这类专属银行卡以未满16周岁或18周岁以下未成年客户为主要发行对象,需要监护人及孩子的有效证明(户口本、身份证)共同办理或激活才能使用。与普通借记卡相比,儿童银行卡不仅保留了消费、存取功能,还能通过绑定父母银行卡建立亲子关联。

子一起实践,比如像开头那位家长一样,给孩子做一个理财计划。

关于如何让孩子赚钱?在银行工作多年,有着丰富理财经验的李浩表示,可以这样做:让孩子每天记录自己成功完成的5件事情,不论大小,都给孩子一定的金钱鼓励。“不怕孩子年纪小,主要是孩子体验过程。儿时可以储存更多的零花钱,合理安排自己可掌控的钱,长大或许就更有存储和挣钱的能力。”

关于孩子财商教育,家长你开始做规划了吗?



开奖 (开奖日期:2023年6月11日)

双色球	23066期	排列3	23152期
02 07 08 10 26		3 1 8	
31 06		排列5	23152期
3D 2023152期		3 1 8 9 7	
1 6 5		7星彩	23066期
		2 2 4 3 8 5 3	

美达影城(6月12日)

变形金刚:超能勇士崛起	蜘蛛侠:纵横宇宙	10:00 12:35 15:10 17:45
10:25 11:10 11:50 12:50 13:35 14:20 15:20 16:00	速度与激情10	11:40 14:15 16:50 19:30 22:05
16:45 17:45 18:25 19:10 20:10 20:50 21:35 22:35		
人生路不熟		
11:50 13:50 15:50 17:45 19:40 20:25 21:35 22:25	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园	
天空之城	五楼(株洲书城对面)	
10:00 12:20 14:40 17:00 19:20 21:40	订票热线:28106878	
哆啦A梦:大雄与天空的理想乡		09:50

# 电动汽车充电桩建设 或许可以这样办

株洲晚报融媒体中心/徐滔 通讯员/宋爽 吴珊

发展迅猛,布局失衡,盈利困难;建站场地难觅,小区日益难“进”。这是我市电动汽车充电桩建设的现状和困难。2022年底至2023年5月底,我市上牌的纯电动汽车由1.4万辆暴涨至近2.4万辆,电动汽车大潮不可阻挡。市场驱动之手,已经足够给力。政策驱动之手,更亟待“打得一拳开”。

## 跳出“圈”外,找建站场地

新建小区因“超前规划,提前预留”,所以不存在电动汽车充电难问题。但大部分老旧小区,因“变压器容量不足、场地不足、燃油车占位”等原因,“无处充电、充电不便”问题日益严重。

国网湖南电动汽车服务有限公司株洲事业部充电负责人邓云飞认为,如果老旧小区内“充电难”很难或无法解决,还不如另起炉灶,寻找新路:先由株洲物业协会全市调查摸底,将全市“充电难”老旧小区集中统计,政府根据这些数据,在这些老旧小区圈的中心空余空地,规划集中充电用地,由充电桩建设企业通过招投标方式,新建大型、规范的集中式充电站。虽每次充电要比“家用款”多花点钱,但绝大多数车主可以接受,毕竟“比燃油便宜太多,充满一台车也就几十元”。如此一来,上述难题可以一举解决。

此外,他认为,政府还可以充分利用株洲目前已成规模的“路边停车场”建慢充电桩。株洲特来电充电网科技有限公司(简称“株



市民正在充电站给爱车充电。 记者/徐滔 摄

洲特来电”)总经理陈文认为,政府要充分利用城市繁华地带以及城郊周边的“边角余料”,协调解决好土地权属办证、充电桩等问题,新建一批充电桩,这样就可大大缓解充电难带来的系列压力。通过他们的市场调查,长沙市对城中和城郊的“边角余料”就利用得很好。实践证明,“这条路”对解决“充电桩场地难觅”问题十分有效。

## 环线以内 应划“绿牌”专区

公交车、网约车、出租车、物流车、环卫车、公务车成为我市电动汽车快速增长主力军。

陈文认为,株洲可以参考长沙等城市,出台“环线内营运车辆必须是‘绿牌车’”政策,这样将大大促进电动汽车生产、销售,也从根源上解决了公用充电站“喂不饱、难盈利”难题。

虽然我市充电站建设中存在一些困难,但我们有理理由对我市充电基础设施建设充满信心。我市已发布《株洲市“十四五”电动汽车充电基础设施建设专项规划》等文件,规定新建公共停车场、公共文化旅游娱乐休闲场所停车场,按不低于30%的车位比例建设充电设施,对达不到比例的项目,各级住建部门不得办理审批、验收手续。4A级以上旅游景区、省级以上旅游度假区充电设施实现全覆盖,车位配建比例

## 新闻追踪

# 易新到家株洲门店:部分衣服能认领了

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌) 6月9日,本报报道了易新到家株洲地区干洗店因经营原因暂停营业,大家无衣可寻的事件。6月10日,记者获悉,易新到家门店部分门店已恢复运营,部分衣服已经可以认领了。

一夜之间,易新到家株洲地区的洗衣店集中关门歇业,让手持票据准备取衣服的顾客心中恐慌的是,不但衣服没了下落,会员卡里的余额去哪里后续消费?

6月10日,易新洗衣科技有限公司发布第二条公告称,公司第一轮重组谈判正在推进。公告表示,本轮参与对象为湖南省内洗衣行业龙头企业;另外,还有两家有意向的机构,下周前来考察和谈判。同时,公司正在组织志愿者,陆续前往各门店,将大家的衣物发出。

6月11日,记者在易新到家工大店微信群看到,志愿者确实向居民发出可以来领衣服的消息。

当日上午10时,在易新到家工大店,记者看到两名志愿者正在处理顾客取衣服事宜,来领衣服的市民排队队。在志愿者的协助下,店内的衣服被有序认领。

工大店门面在二十平方米上下,里面大多是冬天的大衣、羊毛衫等。前来取衣服的顾客

不低于30%。党政机关、事业单位、国有企业、产业园区利用内部停车场,按不低于30%的车位比例建设充电设施。新建住宅小区专属停车位,按100%配建比例和规范要求,预留电动汽车充电桩安装条件。支持鼓励将充电设施电气化改造纳入老旧小区改造和“一户一表”工程。出台支持政策,制定了《株洲市2021-2023年新能源汽车充电基础设施奖补办法》。

2025年底,我市将建设公共充电桩5800个,构建株洲城市核心区公共充电设施服务半径小于1公里、高速公路和国省干线充电站间隔少于50公里的充电网络。

我市各类政策出台的根本目的,就是要进一步提升我市社会充电保障能力,保障我市电动汽车出行和省外过境电动汽车充电需求。

# 多路段私家车遭不雅广告“缠身”

株洲晚报融媒体记者/刘平



庐山春山路,私家车后视镜上被贴小广告。 记者/刘平 摄

每块后视镜上被粘贴多张涉黄小广告;小广告还很难撕下来……6月10日,天元区庐山春山路,有车主发现令人不悦的一幕:道路沿线小广告泛滥,不少私家车的后视镜被人粘贴了涉黄小广告,影响市容市貌,还影响社会治安环境。

## 女车主:后视镜频繁被贴小广告

“撕掉后,晚上停车,又会被贴!”10日上午9时20分左右,中建御山和苑小区居民李女士来到庐山春山路彭厨餐饮店旁的停车坪,准备驾车外出。她发现左侧后视镜上粘贴有3张印有二维码、网址链接的小广告;车门把手和车门玻璃上插着卡片,卡片上印有着暴露的女子照片。小广告撕掉后,后视镜上还有明显的粘贴痕迹。

“扫二维码,里面是黄色网站。”李女士称,她经常将私家车停放在该处公共停车坪过夜,近一个月来,靠驾驶室的后视镜已多次被粘贴涉黄小广告。

据现场观察,该停车坪停放的车辆,靠驾驶室的后视镜上普遍存在粘贴小广告现象。在庐山春山路及周边道路,停放在路边临时停车泊位的车辆,后视镜上被粘贴小广告的现象也非常多。有车主反映,“撕不干净!每天撕,每天贴,很烦人!”

## 回响:多路段被网友点名

6月10日下午,名为《庐山春山路:路边私家车不雅广告缠身》的短视频通过知侠侠视频平台发布后,很快吸引了不少网友留言。网友们指出了一些存在类似情况的城区道路及小区周边道路,呼吁相关部门对该类现象予以打击。

被网友点名的城区道路有:红旗北路、珠江北路、隆兴路等。

被网友点名的小区周边道路有,美的城、紫竹茗园、山水洲城、桂花城、九八锦景城、华晨御园、蓝溪谷、经世龙城、尚格名城、珠江花园、天鹅花园等居民小区的周边道路。

11日上午,本报记者在滨江北路大江观邸小区路段发现,不少停放在路边的私家车,后视镜上也被粘贴印有二维码、网址链接的小广告。

有车主反映,被粘贴在后视镜上的小广告基本为同一类型,均有涉黄信息,已通过市长热线等进行投诉。

# 校园商店(文印室)租赁权 拍卖公告

受委托,我公司定于2023年6月30日上午10点在株洲国有资产交易系统拍卖湖南铁路科技职业技术学院培训楼一楼门面(文印室)3年期租赁权,6月12日至28日展示标的及报名。咨询肖女士13007454562(微信同号),监督电话0731-22780163。

株洲拍卖有限公司